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Druhy provozu elektrickych stroja
P¥i provozu elektromotoru vznikaji tepelné ztraty @ieuti P=R.f). U motok malych a sednich vykoi je teplo
odvadno prognim vzduchu ventilatorem uméstym na Hideli motoru. Pro velké vykony ~ 1MW se uziv&)ai
nucené chlazeni — vzduchem, vodikemifygg vodni chlazeni.
O tepelném zatizeni motoru rozhoduje druh provomhe zatzovani.
Motor se miaize nachazet véchto provoznich stavech:
1) rozbéh —dochazi ke zvySovanim ¢&k, proud kratkodabmize gesahnout jmenovitou hodnotu;
2) provoz — na jmenovitych otkach a jmenovitém zatizeni;
3) chod naprazdno — motor pracuje bez zae, proud je maly a stroj se delchladi;
4) dobéh — motor je odpojen od napdjeni, k zastaveni dejdissledku ztrat v motoru a 2@ného momentu
stroje;
5) brzdéni — zastaveni stroje je zrychleno haprotiproudem nebo stejnodmym napajenim do rotoru
krouzkového motoru, vigledku sniZzovani oték je motor velmi tepethnamahan;
Pti ob¢asném provozu se niapnotor zaliivdA mér nez v provozu ndptrzitém. V takovémifpads je mozno pouzit
motor dimenzovany na mensi jmenovity vykon bez mph# piehati a poskozeni.
Podle normy IEC 34-41 se rozliSuji druhy prové&liazS10.
Druh provozu no¥ vyrobenych motar je udan na jeho identifikaim Stitku.
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Trvaly provoz (S1)— provoz motoru neni strofaso¥ omezen. B dosazeni

rovnovazné ustalené teploty nastane rovnovaha teeeinymi ztratami a T

odvodem tepla chlazenim. V trvalém provozu pracajf. motory rékterych

gerpadel, ventilatory, pohyblivé schody.Udaj o téralprovozu riZe byt na

Stitku vynechan.
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Trvaly provoz S1

Kratkodoby provoz (S2)— doba provozu s konstantnim zatizenim je takérat = P Timax

Ze nikdy neni dosaZeno ustalené teplotiynBvazujici delsi pauze bez proudu sé-~— |~~~ —~ "~ — .
motor ochladi znovu na teplotu chladiciho médi&j¢asgji okolniho vzduchu.

Doba provozu $ kratkodobém provozu éize byt10, 30, 60 nebo 9éninut deng /Y

a byva vyznaena na Stitku n&pS2-10min. V provozu S2 pracuji famotory

domacich fistroji, motory chladniek. U \
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Kratkodoby provoz S2

PreruSovany periodicky provoz (S3, S4, S5) pravidel’ se stidaji doby s, P o
provozu s konstantnim zatizenim a doby vypnuti niotoby provozui g} - - —4+— -} L1
doby pgestavek jsou kratké.dBem Festavek se nestiamotor ochladit na /

teplotu chladiciho média. Dob&hu motoru byva &né 10 minut. {/\
Provozni doba se sklada z doby réah, kehu a zastaveni. Dob&lu mize \/

byt 15%, 25%, 40% nebo 60% a byva vy@araa na Stitku n&pS3-25%.

Periodicky preruSovany provoz S3 rozkshovy proud ma zanedbatelny

vliv na otepleni motoru. 5 ] —t
) R Prerusovany provoz S3, S4, ¢
Provoz S4— motor se i rozbshu zaliiva delSi dobu.

Provoz S5- je teba pditat s oteplenim motoruiproziehu i pii brzdéni. V preruSovaném rezimu pracuji motory
jerabi.

Pri provozu kategorii S4 a S5 jsou Udaje o typu promoa Stitku stroje dopiny o Udaje momentu setrrgosti rotoru a
0 piipustném momentu setrreosti zatze.
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NepierusSovany periodicky provoz (S6 a S7)eba druhy provozu se
skladaji ze stejnych cyklbez frestavek.
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NepteruSovany periodicky provoz s elektrickym brz&nim (S7)— — =
pracovni cyklus motoru se sklada zdoby tmh doby provozu a doby NeprreruSovany periodicky provoz S6, S7
brzcéni, na rozdil od rezimu S6 zde neshmaprazdndj. .motor se pi

kazdé akci rozéhne, pracuje s konstantni 2at a je elektricky zabrzd. Provozni rezim jedzny pro obrabci stroje
pracujici i sériové vyrob.

Provoz S6—pracovni cyklus se sklada z doby zatizeni a ¥ dbbdu
naprazdno, nikdy nenastane bezproudovy stav. Kalzck motoru T
zahrnujetas konstantniho zatizenéas hu naprazdno. V provoznim
rezimu S6 pracuji n&pobrakci stroje.

NepieruSovany periodicky provoz se zénami zatizeni i ot&ek =
(S8)— motor pracuje v trvalém provozu s periodickym&nami
ot&ek a vykonu naip prepinanim p&tu poki. Provozni rezim je
bézny pro obrakbci stroje a dopravni stroje.
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Nepi‘eruSovany periodicky provoz se
zménami zatizeni a otéek S8

Provoz s neperiodickymi znénami zatizeni a ot&ek (S9) —ot&ky -
a zatiZzeni se émi nepravideld a @i provozu mohou nastat
zagzovaci Spiky prekratujici jmenovity vykon motoru. Provozni

rezim je Bzny pro obrakbci stroje. T
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Provoz < neperiodickymi zménami zatizeni a ot&ek S¢

Provoz s jednotlivymi konstantnimi zatizenimi (S103 motor pracuje az se

Sty¥mi riznymi zatizenimi,  kterych dosahne stavu tepelné setnesti. s PT P2 P3 P4
Provozni rezim je &ny pro pohony véalcovacich trati a dopravriizzni. o Urmax
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Provoz s jednotlivymi
konstantnimi zatizenimi S10



